

# 希腊政府挺过信任投票

## 帕潘德里欧开始筹组联合政府

据新华社雅典11月5日电 在赢得议会信任投票后，希腊总理帕潘德里欧5日开始筹组联合政府，以便落实欧盟新救援方案，确保希腊继续留在欧元区。

帕潘德里欧当天在拜会总统帕普利亚斯后向媒体表示，希腊留在欧元区内是实施欧盟新救援方案的先决条件，他将立即就此与所有反对党进行接触。他重申，自己并不留恋总理职位。

帕普利亚斯总统表示，现在到了所有人负责的时候，他将尽最大努力组建联合政府做出贡献。

希腊主要反对党新民主党议员5日重申了该政党领导人萨马拉斯的要求，即帕潘德里欧辞职并立即举行大选。

希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯早些时候表示，联合政府将至少执政到明年2月底，以确保实施稳定国家经济的所有措施，其中包括尽快获得第六笔救援贷款以及完成实施新救援方案的法律手续。根据这一协议，希腊的债务将被减少1000亿欧元(约合1380亿美元)，但它必须继续实施财政紧缩和经济改革。

由帕潘德里欧领导的希腊政府5日凌晨赢得议会信任投票，使希腊暂时避免了政府倒台、提前大选的局面。

## 希腊政局仍存三大悬念

帕潘德里欧总理领导的希腊政府赢得议会信任投票，避免了政府倒台、重新大选的动荡局面，并为解决债务危机赢得了时间。但今后一段时间内，希腊政局仍存在很大不确定性。

第一，帕潘德里欧总理能否继续执政？帕潘德里欧在投票前的演说中，承诺赢得信任投票后，将立即开始就组建联合政府问题与其他政党谈判，甚至愿意讨论由其他人领导新政府的可能性。鉴于帕潘德里欧过去一段时间内多次改变立场，这次是否会让他仍无法确定。帕潘德里欧承受压力的能力较强、作风强硬，他的去留将直接影响希腊应对债务危机的方法。

第二，执政党与其他政党组成联合政府能否共渡债务危机难关？帕潘德里欧从法国戛纳回国后，希腊各界意识到了面临退出欧元区的现实风险，反对紧缩措施的立场略为缓和。特别是最大反对党新民主党表示，将支持欧盟关于解决希腊债务危机的最新协议。

过去几天，新民主党和执政的泛希腊社会主义运动均表示，愿意组建联合政府，双方也进行了初步接触。

第三，欧盟新救援协议能否得

到落实？欧元区领导人10月达成的救援协议将大幅削减希腊债务，这本来对希腊是“重大利好”。但是，落实该协议需要执行的紧缩和改革措施在希腊仍面临重重阻力。目前，希腊政局瞬息万变，议会能否批准该协议及相关配套措施仍存疑问。即使该协议在议会获得批准，执行起来也会遭遇抵制，比如大规模罢工和抗议。

如果希腊朝野各方仍无法携手共同应对危机，希腊最终出现债务违约甚至退出欧元区也许不是危言耸听。

据新华社雅典11月5日电

## 2011“中国工博会”闭幕

### “蛟龙号”载人潜水器荣获金奖

据新华社上海11月5日电 曾于今年7月四次潜入海底超过5000米的“蛟龙号”载人潜水器，5日在此间闭幕的2011中国国际工业博览会(简称“中国工博会”)上荣获金奖，反映出中国装备制造业发展水平达到了一个新的高度。

经过层层筛选，本届中国工博会共从约1900家海内外参展企业中评出39项获奖展品，其中金奖3项、银奖10项、铜奖14项、创新奖12项。这些获奖展品较高度上代表了当今国内外先进装备制造业企业的创新能力和水平，尤其反映出中国相关战略性新兴产业获得的最新进展。三项金奖展品分别是“蛟龙号”载人潜水器，先进高强度薄壁钢产品、工艺及设备以及“紧凑型多边形中心P2Xc”产品。

“蛟龙号”载人潜水器是中国首次自行设计、自主集成、独立完成的大深度载人潜水装备，由中国大洋矿产资源研究开发协会、中国船舶重工集团公司第七〇二研究所等一百多家单位联合研制开发。其设计最大工作深度可达水面以下7000米，工作区域可覆盖全球海洋面积的99.8%。“蛟龙号”载人潜水器试验成功，标志着中国深海高新技术装备的研发和应用能力从海洋大国向海洋强国迈出了关键性步伐。



## 「和平方舟」结束牙买加医疗服务

当地时间4日上午10时，中国海军“和平方舟”号医院船圆满完成在牙买加为期6天的医疗服务任务，驶离金斯敦港，前往特立尼达和多巴哥。自10月29日抵达首都金斯敦以来，“和平方舟”号医院船为当地民众和侨胞开展了多层次、全方位的医疗服务。“和平方舟”派出2支医疗队携带药品器材，多次赴金斯敦奥林匹克公园健康中心、金斯敦公立医院为当地民众提供健康服务1540人次，依托医院船主平台为中资机构、华人华侨代表开展健康体检150人次，成功完成白内障、大腿粉碎性骨折、子宫肌瘤等各类手术27例，并与当地医院联合开展眼科手术2例，填补了我海上医院船手术领域多项技术空白。

这是11月2日，牙买加民众在“和平方舟”号医院船上就诊后准备离开。新华社发

## 一巴拿马籍货轮在菲遇险

### 20名船员安然无恙

据新华社马尼拉11月5日电 菲律宾海军5日晚说，他们获得的最新信息显示，在菲律宾北部伊洛伊洛省沿海海域遇险的一艘巴拿马籍货轮上的20名船员安然无恙。

菲海岸警卫队5日早些时候曾说，这艘从中国上海驶向苏比克港的巴拿马籍货轮4日夜间在行至菲北部伊洛伊洛省沿海海域时沉没，20名船员失踪。



## 泰国曼谷洪灾持续

11月5日，一男子在泰国曼谷被洪水淹没的街道上骑摩托车行驶。泰国50年不遇的特大洪水4日在曼谷继续蔓延，不少居民区与商业区“沦陷”，抗洪救灾行动中心所在的泰国国家石油公司能源大楼附近地区被淹。新华社发



## 意大利热那亚遭暴雨袭击

11月4日，在意大利北部城市热那亚，一女子冒雨从被洪水毁坏的汽车旁走过。意大利北部城市热那亚4日遭暴雨袭击，在部分城区引发洪水，已导致7人死亡。新华社发

## 最高法院要求各级法院妥善审理涉及中小企业民间借贷纠纷案

据新华社北京11月5日电 记者5日从最高人民法院获悉，最高人民法院日前下发《关于充分发挥审判职能作用加强和创新社会管理的若干意见》，要求各级人民法院认真总结多年来参与社会管理的成功经验，按照新形势、新任务的要求，找准结合点和切入点，及时研究新办法，采取新措施，更好地发挥审判职能作用，推动中国特色社会主义社会管理体系建设。

意见指出，当前特别要依法妥善审理好涉及中小企业的民间借贷纠纷案件，积极引导民间借贷规范发展，依法惩处非法集资等违法犯罪行为，妥善处理企业之间互相担保、企业资金链断裂引发的各类矛盾纠纷。

## 首届素食文化大会在粤举行



11月5日，评委在观看展出的素食。

当日，以生态、安全、健康为主题的首届中国素食文化大会在广东韶关开幕，本次大会吸引了来自中国、日本、新加坡、美国等15个国家和地区的厨师、营养学家、餐饮专家、美食家等近千位嘉宾参会。新华社发

## 以色列拦截驶往加沙援助船

据新华社耶路撒冷11月4日电 以色列国防军发言人办公室4日发表声明说，以海军当天下午拦截了两艘驶往加沙地带的国际援助船。

声明说，以海军4日下午与靠近加沙地带的两艘船只加拿大籍“解放”号和爱尔兰籍“自由”号进行了无线电联系，告知船上的人加沙地带处于海上封锁区，要求船只调转方向，前往埃及港口或以色列港口阿什杜德海岸，船上运载的物资可在通过检查后由陆路运往加沙地带。

声明说，这两艘船只未理会以海军的要求而继续驶往加沙地带，以国防军总参谋长甘茨下令海军拦截这两艘船只。以海军登上并控制了这两艘船后，船只驶往阿什杜德。登船过程中未造成任何人员伤亡。

加拿大籍“解放”号和爱尔兰籍“自由”号援助船2日从土耳其出发经地中海公海驶往加沙。根据加沙地带海上物资援助活动组织者“自由加沙运动”组织此前公布的消息，船上搭载了主要来自欧美的27名活动人士，装载了价值3万美元的药品。

## 日本参议院议长因病去世

据新华社东京11月5日电 据日本媒体5日报道，日本国会参议院议长西冈武夫当天凌晨因肺炎在东京一家医院去世，享年75岁。

报道说，西冈最近因口腔带状疱疹病情恶化一直在疗养，自10月20日日本临时国会开幕以来没有出席参议院全体会议，而由副议长尾辻秀久主持参议院全体会议。

## 哥最大反政府头目被击毙



这是2001年2月1日，阿方索·卡诺(右)在哥伦比亚洛波索斯与时任哥总统安德烈斯·帕斯特拉纳、阿朗戈交谈的资料照片。新华社发

据新华社波哥大11月4日电 哥伦比亚国防部长平松4日说，哥最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”的头目、编号为“阿方索·卡诺”的吉列尔莫·莱昂·萨恩斯当天在哥西南部考卡省被击毙。

平松在国防部召开的新闻发布会上说，哥伦比亚军队当天对阿方索·卡诺藏身的考卡省苏亚雷斯市附近的丛林地区发动了名为“奥德赛”的军事行动。

“哥伦比亚革命武装力量”是哥最大的反政府武装，目前约有8000名成员，他们从上世纪60年代开始不断策划和实施暴力、谋杀、绑架等各种反政府活动。

## 中情局“自曝”网络监控

### 整合舆论反应 递交白宫参考

美国弗吉尼亚州有一处没有名称的工业园，园内有一处不起眼的砖砌建筑，那里，是中央情报局监控海外网络舆情的大本营“开放源中心”。

中心主管道格·纳坎近期接受美联社记者金伯利·多齐尔专访，介绍中情局网络监控相关情况。美联社4日说，这是这支从未正式对外公开的情报团队首次公开面对一名媒体记者。

### 监控范围主要是互联网

这一网络监控中心2001年后设立，起初由当时一个调查“9·11”事件的委员会建议。设

立之初，中心主要目标是专注美国以外地区互联网上的恐怖主义情报和武器扩散情报。

随着时间推移，这支人数保密的团队现已拓展监控范围，微博客、社交网站、报纸网站、电视媒体网站、社区电台网站和互联网聊天室都已成为这座砖砌小楼的挖掘对象。

美联社说，这支团队监控多种语言言论，除英语外，阿拉伯语、汉语、乌尔都语等几乎所有中情局认为有价值监控的语言都被列入监控清单。

在程式上，例如针对某起国际或地区事件，监控员截取网络留言，甚至直接录制网络聊天语音片段，而后比对这个国家在同一事件上的媒体观点，最终整合成这个国家对

这起事件的舆论反应，递交白宫作为参考。

### 监控员遍及全球使领馆

中心主管纳坎告诉美联社记者，大多数网络监控员在弗吉尼亚州总部，但也有不少人广泛分散于美国遍及全球的使领馆内，以便“近距离把握脉搏”。

纳坎介绍，这些网络监控员知道如何深度检索所需信息，他们诡诈且善于破解互联网的密码，“知道如何找到别人压根以为不存在的东西”。

### 或惹争议担心遭受攻击

在回答美联社记者有关社交网站和微

博客是否代表舆论的问题时，纳坎说，越来越普及的手机交友软件使这些公开的网民言论更具参考价值。

中心主管向美联社记者介绍一桩案例。近两年泰国“黄衫军”、“红衫军”在街头闹事期间，这名副主管与其他19名同职的人员“潜伏”在美国驻曼谷大使馆内。集会和清场最胶着时，一些集会者，甚至是警察本人借助手机在博客和社交网站上发布消息和现场图片。网络监控员交叉评估信息发布者的前后消息和图片，认出哪些是可信信息。最终，美国驻曼谷大使馆将一批报告传回华盛顿，其中三分之二成为各部参阅的开放分析报告。

中情局此刻向美联社记者介绍“开放源中心”的用意不详，“开放源中心”的海外作业模式是否会招惹一些国家的反感也不清楚。但中心主管纳坎请求美联社记者不要公开中心的确切地址却是事实，理由是“担心遭受物理或电子攻击”。新华社特稿